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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

 
Θέμα: Κατεπείγοντα μέτρα και έργα για την αντισεισμική θωράκιση της Κρήτης. 
 

    Ο πρόσφατος ισχυρός σεισμός στη θαλάσσια περιοχή της Κρήτης έφερε για πολλοστή 
φορά στο προσκήνιο το ζήτημα της αντισεισμικής θωράκισης. Προβλήματα διαπιστώθηκαν 
σε σχολεία, όπως στα 2ο  και 5ο  δημοτικά σχολεία της Νέας Αλικαρνασσού, στο σχολικό 
συγκρότημα των 53ου και 54ου Δημοτικών Σχολείων Ηρακλείου (πρώην Ακαδημίας), όπου 
ένα κτίριο κρίθηκε ακατάλληλο, στο Πανεπιστήμιο, σε διατηρητέα κτίρια που έχουν αφεθεί 
στην εγκατάλειψη, με σοβαρούς κινδύνους για τους κατοίκους και περαστικούς,  π.χ. 
κατέρρευσε τμήμα κτιρίου στον πολυσύχναστο πεζόδρομο της 25ης Αυγούστου στο 
Ηράκλειο. Επίσης, προβλήματα  διαπιστώθηκαν και σε δημόσιες υπηρεσίες, όπως στο 
υποκατάστημα του ΙΚΑ Ηρακλείου.  Το ίδιο και σε δομές Υγείας, όπως  στο Κέντρο Υγείας 
Σπηλίου Ρεθύμνου, στο οποίο το ήδη καταπονημένο – ασυντήρητο κτίριο, επιβαρύνθηκε 
περαιτέρω. Σοβαρό είναι το πρόβλημα και στις σεισμόπληκτες από το 2021 περιοχές του 
Αρκαλοχωρίου στις οποίες παραμένει ο κίνδυνος από τα σπίτια που δεν έχουν 
κατεδαφιστεί, καθώς όπως καταγγέλλουν οι σεισμόπληκτοι η χρηματοδότηση είναι 
ανεπαρκής.  

  Μολονότι ο λαός της  Κρήτης έχει πικρή πείρα από καταστροφές, δεν υλοποιούνται 
έργα αντισεισμικής προστασίας. Δημόσια κτήρια και υποδομές, χώροι συνάθροισης της 
νεολαίας, κτίρια δημόσιων υπηρεσιών, κ.ά.,  σε μεγάλο ποσοστό δεν πληρούν τα σύγχρονα 
επιστημονικά δεδομένα περί αντισεισμικής θωράκισης.  Ακόμη και κτίρια χωρίς στατικά 
προβλήματα, διαπιστώνεται ότι έχουν επικίνδυνες φθορές ή άλλα προβλήματα  που 
συνιστούν επικινδυνότητα σε περίπτωση σεισμού, π.χ. απουσία δεύτερου κλιμακοστασίου, 
παρουσία καυστήρων σε διαδρόμους διαφυγής, ανυπαρξία κατάλληλων χώρων 
συγκέντρωσης, κ.ά.  

Ταυτόχρονα, από τον Μάρτη του 2023, οπότε θεσμοθετήθηκε ο πρωτοβάθμιος 
προσεισμικός έλεγχος για τα δημόσια κτίρια σε όλη τη χώρα,  ξεκίνησε  μόλις  τον 
Σεπτέμβριο του 2024 και χωρίς επαρκή χρηματοδότηση για το σύνολο των αναγκών.   

Επιπρόσθετα, τεράστιες είναι οι ελλείψεις προσωπικού σε όλες τις κρατικές, 
περιφερειακές και δημοτικές υπηρεσίες, οι ελλείψεις προσωπικού και μέσων στις αρμόδιες 
υπηρεσίες και φορείς Πολιτικής Προστασίας, ενώ ανύπαρκτη είναι και η ουσιαστική 
ενημέρωση και εκπαίδευση του πληθυσμού. 

Ειδικά για τα σχολεία της Κρήτης, η κατάσταση είναι απαράδεκτη. Συγκεκριμένα,  μόνο 
ένα μικρό ποσοστό (20,69%) των σχολικών κτηρίων στην Κρήτη είναι μεταγενέστερα του 
2000, ενώ λειτουργούν ακόμη και σχολεία με διαπιστωμένα στατικά προβλήματα! 

 Η κατάσταση αυτή είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής στα πλαίσια της οποίας τα έργα 
αντισεισμικής προστασίας δεν υλοποιούνται, αφού προτάσσεται  από τις κυβερνήσεις η 
λογική του κόστους – οφέλους, σύμφωνα με κριτήρια της ΕΕ.  

 
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1005

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:28'



ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για: 
 
- Την ολοκλήρωση άμεσα όλων των βαθμών ελέγχου (Α, Β, Γ)  όλων των δημοσίων κτιρίων 
και την άμεση αποκατάσταση των ζημιών, γκρέμισμα των επικίνδυνων κτιρίων με ευθύνη 
του κράτους. 
- Την χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για τον αντισεισμικό σχεδιασμό και 
έργα αντισεισμικής προστασίας και θωράκισης. 

Ο Βουλευτής 
 

Συντυχάκης Μανώλης  




